
ROZMACH  

 
zpravodaj Obecního úřadu v Melči              číslo 04/2016              vyšlo dne 23.09.2016 

INFORMUJEME . . . 
 

Vážení spoluobčané, 
 

doufám, že si většina z Vás o prázdninách odpočinula, načerpala novou energii a 

dovolenou ve zdraví prožila. Dovolte mi Vás pozdravit a krátce informovat o dění v naší obci, 

o probíhajících, ale i ukončených investičních akcích. 
 

Před prázdninami byla provedena na bytovém domě č.p. 135 výměna starých 

vstupních dveří do bytů za nové odhlučněné a protipožární. 

Počátkem prázdnin započaly práce na výstavbě nového chodníku, přechodu pro 

chodce u budovy horní školy a také rekonstrukce stávajícího chodníku kolem hlavní cesty 

směrem k horní škole. Výstavba nového chodníku a přechodu pro chodce byla částečně 

financována z dotace, kterou jsme získali z Programu rozvoje a obnovy venkova 

poskytovanou Krajským úřadem MSK. Rekonstrukce druhého chodníku byla financována 

z vlastních prostředků obce. 

V měsíci červnu jsme se na řádném zasedání zastupitelstva obce usnesli na realizaci 

celkové rekonstrukce dvou pater sociálního zařízení v budově horní školy, které bylo v již 

žalostném stavu a tuto rekonstrukci nutně potřebovalo. V rámci těchto prací bylo také zřízeno 

nové bezbariérové sociální zařízení pro tělesně postižené. Tímto jsme připraveni i do 

budoucna, kdyby byl zájem ze strany rodičů o přijetí tělesně postiženého žáka do naší školy. 

Rekonstrukce byla hrazena z vlastních prostředků obce. Zjišťoval jsem, jestli lze na tyto práce 

získat nějaké dotace, ale bohužel zatím dotace na takovéto akce neexistují. Dále byla také 

provedena rekonstrukce elektrické přípojky a rozvaděče v kuchyni horní školy. 

O prázdninách se započalo s rekonstrukcí komunikace ve směru na město Vítkov, na 

kterou naše obec přispívala na základě již dávno uzavřené dohody se Správou silnic MSK o 

asfaltaci výkopu po provedené plynofikaci.  

Náklady na všechny vyjmenované stavební práce mimo částečné dotace na chodník s 

přechodem pro chodce byly financovány z vlastních zdrojů, které se nám podařily ušetřit 

z rozpočtu obce. Jen pro zajímavost, tato částka představuje cca 1,96 mil. korun. 

 Koncem měsíce září bude také zahájena oprava obecních komunikací a to pokládkou 

asfaltu na komunikaci zvané Záhumenní od hlavní cesty na Budišov (Jánské koupele) až po 

napojení na stávající asfaltovou komunikaci. Navíc bude také částečně opravena komunikace 

od obchodu bývalé Jednoty po napojení na hlavní komunikaci ve směru na Vítkov a dále bude 



také zhotovena nová příjezdová komunikace k rodinným domům pana Jedličky a pana Salvy. 

Tyto práce představují investici ve výši cca 0,8 mil. korun z rozpočtu obce. 

 Ještě jsme měli v plánu opravu komunikace kolem dětského domova směrem ke 

hřbitovu, ale Státní pozemkový úřad nám ještě tuto komunikaci stále nepřevedl do vlastnictví 

obce.  Pokusíme se je opětovně vyzvat k převodu, abychom mohli náš záměr opravy 

zrealizovat. 

 Na základě dohody obce s náměstkem hejtmana Moravskoslezského kraje jsme podali 

ve spolupráci s ředitelem školy žádost o dotaci na rekonstrukci sociálního zařízení v naší 

mateřské škole. Tato žádost by měla být schválena na zasedání rady kraje v tomto týdnu a 

pevně věřím, že budeme opět úspěšní. Tímto bychom zase zmodernizovali část obecního 

majetku a také děti navštěvující MŠ by měly kulturní sociální zařízení tak, jak to vyžadují 

hygienické předpisy. 

 V měsíci srpnu jsme oslovili místního podnikatele ohledně zakoupení dětských lehátek 

pro mateřskou školu. Toto se nám povedlo a dohodu jsme uzavřeli na zakoupení 15 ks lehátek 

včetně nových matrací, za což bych mu chtěl touto cestou poděkovat. 

 Minulý týden jsme obdrželi neoficiální informaci ohledně naší žádosti o dotaci na akci 

,,Rekonstrukce autobusového nádraží“, že byla neúspěšná. Na základě této informace jsem se 

ihned dohodnul s firmou, která nás v této věci zastupuje, že podáme odvolaní proti tomuto 

rozhodnutí. Musíme tedy doufat, že budeme v odvolání úspěšní a podaří se nám tuto akci 

v příštím roce zrealizovat. 

 V minulém týdnu jsem byl informován pracovnicí Ministerstva zemědělství ČR, že 

naše žádost o poskytnutí dotace na opravu bývalého koupaliště byla kontrolní komisí 

schválena a doporučena k poskytnutí dotace. Doufám, že můžeme tuto informaci brát jako 

schválení dotace a těšit se na opravu této nádrže, která bude zajisté využívána.  

 Jinak, jak jistě sami vidíte, tak se pracovníci obce neustále snaží udržovat vzhled obce 

a údržbu zeleně v co nejlepším stavu. Velice by jim ale pomohla také pomoc ze strany 

obyvatelů obce, a to jak dětí, tak i dospělých. Denně naši zaměstnanci vyrážejí na úklid obce a 

hlavně na úklid autobusové zastávky, kde i přes nainstalovaný odpadkový koš uklízejí velké 

množství odpadků. Pro množící se stížnosti bych chtěl tímto také požádat majitele čtyřnohých 

mazlíčků, že když už je nechají se volně pohybovat, čímž mimo jiné porušují veřejnou 

vyhlášku obce, aby uklízeli jejich výkaly. Někteří z Vás to dělají a jsou ke svým 

spoluobyvatelům ohleduplní, ale věřte mi, že není nic příjemného do takovéto nadílky 

šlápnout a ještě navíc musí tyto výkaly naši zaměstnanci uklízet. Tímto jednáním je také ze 

strany majitelů porušována obecně závazná vyhláška o znečišťování veřejného prostranství a 

volném pohybu zvířectva, na základě které může být majiteli udělena pokuta ze strany obce.  

 Tímto bych ukončil můj příspěvek, a rád bych Vás pozval na kulturní akce pořádané 

obecním úřadem. Jedna z nejbližších je každoroční setkání našich seniorů v kulturním domě u 

příležitosti Dne seniorů, na kterou jsou všichni naši senioři srdečně zváni. Podrobněji Vás o 

této blížící se akci, ale také o nadcházejících bude zajisté informovat náš kulturní výbor. 
 

         Martin Urbanský 

         starosta obce Melč  
                                                              

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
 

            SBĚR PAPÍRU 
Oznamujeme všem občanům, že sběr 

starého papíru se uskuteční ve dnech  

24. 10. -  27. 10. 2016. Kontejner bude 

přistaven na dvoře mateřské školy.                                                   

Děkujeme všem, kteří šetří naše stromy! 



Masarykova základní škola a mateřská škola informuje….. 
 

Nový školní rok zahájen 
 

S každým koncem vždy něco nového a jiného začíná. A 

nejinak je tomu i v našem případě. Prázdniny jsou definitivně 

za námi, zatímco školní rok 2016/17 je na samém začátku. A 

protože dle Aristotela je začátek půl celku, rádi bychom se 

s Vámi o zahájení a plánech pro nový školní rok podělili.  

První zářijový čtvrtek poprvé 

přivítala naše škola za 

doprovodu svých nejbližších 

jedenadvacet prvňáčků v Melči 

a patnáct ve Štáblovicích. 

Slavnostní punc prvnímu dni ve 

škole dodala přítomnost vedení školy a především 

představitelů uvedených obcí. Oba starostové – Martin 

Urbanský a Jiří Hoblík – popřáli prvňáčkům hodně úspěchů, 

rodičům nemálo trpělivosti, učitelům pevné nervy a všem 

dohromady ve výsledku spokojenost z dobře odvedené práce.  

V hlavní budově školy čekalo hned několik novinek starší žáky. Nejvíce asi byli zvědavi na 

zbrusu nové učitele. Konkrétně čtvrťáci se těšili 

z paní učitelky Mgr. Veroniky Chodurové, páťáci 

z Mgr. Jolany Foltisové a žákům II. stupně připadla 

jako průvodkyně přírodních věd Mgr. Lucie 

Mausová. Dalšími viditelnými změnami k lepšímu 

je pak nová výmalba školních chodeb a dalších 

spojovacích komunikačních prostor a především 

nové sociální zázemí pro žáky i zaměstnance školy. 

Obojí bylo realizováno díky významné finanční 

dotaci od zřizovatele školy, Obce Melč. 

Další výraznou změnou bude pro školu dvouletý projekt 

Škola místem podpory a kvalitního vzdělání, na jehož 

schválení čekáme každým dnem. Poprvé se jedná o 

projekt, který bude řešit nejnaléhavější záležitosti jak na 

půdě mateřské školy, tak na škole základní. Pro 

předškolní vzdělávání bude zásadní personální podpora 

v podobě chůvy, pomáhající především při péči o děti 

mladší tří let, a tematická setkávání a spolupráce 

s rodiči dětí coby osvětový prostředek pro význam a 

důležitost všech úrovní vzdělávání. Základní škola zase 

prostřednictvím projektu bude řešit palčivé otázky týkající se posilování čtenářské a 

matematické gramotnosti u žáků napříč ročníky a dále další vzdělávání pedagogických 

pracovníků, především v oblasti zmiňované matematické gramotnosti a metody CLIL. 

 

Aktivit plánujeme v tomto školním roce více než dost a o jejich konání se můžete 

s předstihem dozvědět více na webovských stránkách naší školy www.zsmelc.cz, které byly 

inovovány o nový oddíl (vpravo nahoře) s názvem Připravované akce. Věříme a budeme 

usilovat o to, aby nadcházející školní rok 2016/17 byl pro žáky, stejně jako jejich rodiče a 

http://www.zsmelc.cz/


učitele rokem plným inspirace, zajímavých nápadů, neotřelých aktivit, vzájemné důvěry a 

zároveň otevřenosti a především spokojenosti.                 

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy 

 

Nečekané nálezy nacházíme neočekávaně a na nenadálých místech 
 

Doslova DOSLOVA to platí o jedinečném nálezu, který byl učiněn náhodou při 

rekonstrukci výše uvedeného sociálního zázemí pro dívky ve staré budově školy. Při 

bouracích pracích řemeslníci objevili zazděný dveřní vchod. Mezi ním a stěnou však byla 

vzduchová kapsa, na dně které ve tmě a zjevné vlhkosti celé roky ležely zbytky původní 

školní učebnice s písemným vzkazem. Zub času učinil mnohé, nicméně i to málo, co zůstalo, 

má jistojistě nemalou vypovídající hodnotu. Vedle úplně dochované učebnice českého jazyka 

se našlo na listě s vyobrazením druhého československého prezidenta následující sdělení:  

 

„V roku 1935 byla zde 

Česka měšťanska škola 

v roku 1938. gdyž nas 

němci zničili. Da Buch 

že se pomstím…“ 

 

 

 

 

 

Není naším cílem jitřit staré rány nedobrého období 30. let 20. století. 

Nicméně připouštíme, že nás nález nenechává chladnými, a na mysl se 

nám vtírá hned několik otázek: Kdo je autorem tohoto textu? Je to 

náhoda, že tato zpráva byla napsána na papíře s vyobrazením E. 

Beneše? Byl to záměr nechat tento text ve společnosti s učebnicí 

češtiny? A konečně, komu bylo sdělení určeno? Je zřejmé, že 

zodpovědět tyto otázky se nám jen stěží podaří. Nicméně jedno je jisté: 

zmiňovaný objev jasně dokumentuje bolestivé postavení české školy 

v čerstvě zabrané sudetské oblasti. 

Vendulka Ottová, zástupkyně ředitele školy 

Adaptační kurz 

 

Úplně nový způsob výuky a práce je (kromě 

prvňáčků) ještě pro jednu třídu, a to pro šesťáky. Proto, aby 

zvládli co nejlépe přechod z prvního stupně na druhý, je pro 

ně každoročně připraven dvoudenní adaptační kurz. Ten 

letošní proběhl hned druhý zářijový čtvrtek a pátek, pod 

osobitým a laskavým vedením pana učitele Vladimíra 

Kornase a za intenzivního přísunu slunečního světla a tepla. 

Žáci sportovali, plnili úkoly ze zdravovědy, hráli sociální 

hry, zpívali za doprovodu kytary, otužovali se v sauně, 

v noci také přišlo na posilňující spánek, aby v pátek 

absolvovali příjemnou túru po melčském okolí (břidlicová 

naučná stezka, vyhlídka v Jánských Koupelích), kterou 

završili celý (mezi žáky s oblibou nazývaný) adapťák. 

Šesťáci se jeví jako bezva parta, a tak věříme, že jejich 

pomalý vstup mezi žáky – teenagery bude hladký a bezproblémový. 

Fotografie E. Beneše, rubová strana objeveného textu Nalezený text se zprávou 

Úvodní strana nalezené učebnice 



Rytíři v Melči  
 

Předposlední zářijové úterý do tělocvičny naší 

školy zavítali dva rytíři z Pardubic, aby svými 

krátkými a svižnými vystoupeními seznámili naše 

žáky se „svým“ způsobem života v údobí vlády 

Lucemburků, tedy především ve 14. století, kdy 

Evropě vévodil gotický umělecký sloh. Celý 

mimořádně edukativní pořad nepostrádal humor, 

vtip i nadsázku, stejně jako osobní účast 

vybraných žáků. Ti kromě jiného „oprášili“ či 

obohatili svoje znalosti o českých panovnících 

z dynastie Lucemburků, o jejich přednostech i 

neduzích, o jejich činech, o tehdejší módě, o 

rytířském způsobu života a na závěr přišlo i na 

pravý nefalšovaný rytířský souboj. Žáky stejně 

jako přítomné učitele poutavé vystoupení zaujalo, 

o čemž svědčí řada otázek položených na oba aktéry v závěru jejich pořadu o české minulosti.  

 

Dětský domov Melč informuje… 
 

Vzpomínky na prázdniny 

 

Letošní prázdniny byly krásné, ale krátké, neboť rychle uběhly a děti si je užily do sytosti.  
 

Během prázdnin se naše děti vystřídaly na letních táborech a vzdělávacích kurzech, byly to 

tyto: 

 Rekondiční letní tábor Českého červeného kříže v Jindřichově Hradci, 

 Letní tábor s koňmi „Tábor v sedle“ v Jakartovicích v penzionu Nad stájí, 

 Letní tábor „Letopisy Narnie“ ve Zlatých Horách, pořádalo středisko MAYA 

 z Opavy, 

 Projekt „Začni správně“ u Máchova jezera – projekt byl určen starším dětem, 

 kteří se učí dovednosti potřebné v samostatném životě po opuštění dětského 

 domova, 

 Letní jazykový kurz „Morning 20“ v Bringtonu ve Velké Británii – kurzu se 

 zúčastnila jedna naše zletilá klientka, kurz jsme získali od Výboru dobré vůle 

 Nadace Olgy Havlové.  

Ve dnech 16.7. – 23.7.2016 děti, které zůstaly na dětském domově, jely s našimi vychovateli 

na společnou rekreaci. Týdenní pobyt si děti užívaly na horské chatě Radegast v Beskydech. 

Pobyt na chatě byl dotovaný Unií odborových svazů Praha. Pobytu se zúčastnilo 19 dětí a 4 

vychovatelé. Tentokrát jsme vzali sebou i našeho pejska Rastyho, který si pobyt na horách 

moc užíval. Děti s dospělými poznávaly blízké okolí chaty, ale i jiné vzdálenější zajímavosti 

kraje. Např. navštívily skanzen v Rožnově, lanové centrum, Pustevny, na jedné pěší túře se 

pozdravily s Radegastem. Zkrátka poznávaly naše krásné Beskydy. 

V průběhu prázdnin kromě letních táborů děti měly spoustu aktivit se svými vychovateli např. 

navštěvovaly koupaliště ve Vítkově, aquapark v Kravařích, podnikaly výlety na kolech do 

okolí Melče a i výlety do vzdálenějších míst našeho kraje. 

Během prázdnin děti sledovaly velké sportovní dění na olympiádě v Riu a fandily našim 

sportovcům. Navštěvovaly olympijský park v Ostravě a dokonce se jely podívat i do 



olympijského parku v Plzni. Dvoudenní výlet do Plzně organizoval a financoval náš 

zřizovatel Krajský úřad Moravskoslezského kraje.  
 

Zatímco si děti o prázdninách užívaly volných dnů, sluníčka a zábavy, ostatním 

zaměstnancům našeho zařízení nastala doba „větších“ prací, které se nemohou dělat za plného 

provozu. V naší budově se prováděly sanace vlhkých zdí v keramické dílně a v pracovně 

hospodyněk, malovaly se prostory rodinek, vyměňovali jsme podlahové krytiny ve vybraných 

prostorech a gruntovalo se. Chci zde poděkovat všem provozním zaměstnancům za jejich 

zvýšené úsilí a práci, kterou o prázdninách odvedli.  Díky nim můžeme nový školní rok 

2016/2017 začít v pěkných, čistých a upravených prostorách. 
 

Jak již bylo avizováno dříve, v termínu do 31.7.2016  se podařilo zdárně ukončit naši 

investiční akci „Oprava ohradní zdi“ v zatáčce okolo naší zámecké budovy.  Akci prováděla 

firma VZS Rychtář s.r.o. Březová. Příprava této akce byla velmi složitá a její realizace ještě 

složitější. Oprava zdi byla dozorována Národním památkovým ústavem a současně SSMSK  

opravovala komunikaci v obci, která vede okolo naší budovy.  Přes všechna úskalí se vše 

zdařilo dokončit ve stanoveném termínu. Tímto děkuji firmě VZS Rychtář s.r.o. z Březové, 

panu Rychtářovi a panu Petříkovi – stavbyvedoucímu za dobrou spolupráci. 
 

Co nás čeká v nejbližších dnech v dětském domově? 

Dne 1.10.2016  pořádá náš dětský domov sportovní akci „Velký turnaj ve vybíjené“.  

Vybíjená je oblíbená míčová hra, a proto se na náš domov pravidelně sjíždí děti z ostatních 

dětských domovů Moravskoslezského kraje změřit své síly a dovednosti. Tato sportovní akce 

se stala v našem domově tradicí, vždyť letos pořádáme již 17. ročník. 
 

Prázdniny jsou už za námi a nastává doba práce a učení. Přeji všem dětem, jejich učitelům a 

vychovatelům úspěšný školní rok 2016/2017 a zároveň mnoho sil k překonávání překážek. 

Všem občanům Melče přeji krásný podzim a mnoho zdraví. 

 

                Mgr. Jiřina Bejdáková, ředitelka DD 

 

 

KULTURA 

V pondělí 3. října 2016 

srdečně zveme na oslavu 

 

DNE SENIORŮ, 

 

 kterou připravuje Obec 

Melč pro své občany 

v malém sále kulturního 

domu. Od 16,00 hodin bude 

pro všechny seniory 

připraveno pohoštění  

a v 16,30 hodin proběhne  

Přednáška Policie ČR. 



 
 

 

 

 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  

 

 

 

INZERCE 

 

Obecní úřad Melč nabízí k prodeji betonovou dlažbu za cenu 3,- Kč/ks.  

 

Rozměr dlaždic je 30 x 30 cm. 
 



 
 

DŮLEŽITÁ DATA: 
 

Drakiáda 02.10.2016 

setkání u příležitosti Dne seniorů 03.10.2016 

svoz směsného komunál. odpadu 06.10.2016 

Volby do zastupitelstev krajů 07. – 08.10.2016 

sběr papíru 17. – 21.10.2016 

zasedání zastupitelstva obce 20.10.2016 

svoz směsného komunál. odpadu 20.10.2016 

sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu 22.10.2016 

Lampionový průvod se strašidly 28.10.2016 

svoz směsného komunál. odpadu 03.11.2016 

svoz směsného komunál. odpadu 17.11.2016 

svoz plastů 23.11.2016 

 


